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    Ata nº 08/10  – CMC  – 8ª Sess ão Ordin ária  –
05/04/10

Ata da 7ª Sessão Ordin ária, 1º Período Legislativo  da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia cinco de abril de dois mil e dez, sob a
presidência do vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  e secretariada
pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também
compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador  Valdomiro  Corá
vice-presidente e a vereadora  Uriety Prado  Dorof ê, 2ª Secret ária.
Como não foi requerida  a leitura  da ata da sessão anterior  foi a
mesma considerada  aprovada.  Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício n.026/SEMOSP/10  - Agradecimento  de toda a equipe de
diretores, coordenadores e trabalhadores da Secretaria Municipal de
Obras e Serviços Públicos, encaminha o Planejamento realizado pela
Secretaria de Obras, para a realização dos trabalhos de recuperação
das ruas de chão de Cacoal , com patrolamento e cascalhamento, o
cronograma da  execu ção do tapa-buraco com  bloquetes  e massa
asfáltica, das ruas e avenidas pavimentadas com asfalto, e as ruas e
avenidas que  serão contempladas com  pavimentação asfáltica  em
2010.- Gervano  Vicent  -  Secretario  Municipal de  Obras e Servi ços
Públicos;  Ofício n. 208/GP/10 – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente, e dá outras  provid ências. – Francesco  Vialetto  – Prefeito
Municipal; Ofício n. 209/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de
Cooperação Financeira  com a Funda ção Vida Nova, e dá outras
providências.” – Francesco Vialetto – Prefeito Municipal. O Ofício n.
190/GAB/10- Relatório Resumido da Execução Orçasmentária ref. Ao
1º Bimestre do exercício 2010.- – Francesco Vialetto, bem como as
Prestações de Contas do Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural
e Reforma  Agrária; do Fundo  Municipal   da Assistência Social;  do
Fundo Municipal da Infância e Adolescência; do Fundo Municipal de
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Segurança; do Fundo  Municipal  dos Direitos  da Mulher;  do Fundo
Municipal de Habitação de Interesse Social; e da Prefeitura Municipal
de Cacoal, todas referente  ao mês de fevereiro de 2010, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento. As Indicações n°s 164/CMC/10 da vereadora  Uriety
Prado Dorofê; 165/CMC/10,  166/CMC/10,  167/CMC/10 do vereador
Paulo Cezar  Pupo  Castro;  168/CMC/10,  169/CMC/10,  170/CMC/10,
171/CMC/10 do vereador Fernando Minervino de Farias;
172/CMC/10, 173/CMC/10, 174/CMC/10 da vereadora Maria de
Lourdes K. do Prado; 175/CMC/10, 176/CMC/10 da vereadora Maria
da Penha de Souza Menezes; 177/CMC/10, 178/CMC/10,
179/CMC/10, 180/CMC/10 do vereador Euzébio Scherrer  Brizon;
181/CMC/10, 182/CMC/10 e 183/CMC/10  do vereador  Valdomiro
Corá, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. Pequeno Expediente.  A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado,  PMDB,  refere  se a sua indica ção que pede  a
recuperação de ruas como Rua  Antonio  de Paula  Nunes,  Antonio
Deodato Durce, mas é preciso recuperação urgente, pois as mesmas
estão ficando  intransitáveis, salientando que  na Rua Antonio  Paula
Nunes esquina com Avenida Afonso Pena, Bairro Princesa Isabel tem
uma cratera. Diz ainda sobre sua indicação que pede a recuperação
de uma  ponte  na Linha  12, lado  esquerdo  da Rodovia  do Café, a
aproximadamente dois quilômetros do Travessão ‘C’. Ainda pede  a
recuperação do Cinturão Verde  entre  as linhas  07 e 08 onde  tem
uma ponte que está caída a aproximadamente trinta dias, um setor
muito produtivo  e as pessoas  precisam da ponte  para escoar  seus
produtos. Fala que está no final do período chuvoso e há a
necessidade de agilizar o maquinário, funcionários, para recuperação
dos inúmeros pontos críticos das linhas vicinais, bem como,
praticamente, em todas as ruas e avenidas de Cacoal. Fala que esta
Casa já deu todas as condições para que a secretaria Municipal de
Obras venha  a funcionar,  com  gratificações para  servidores,  como
com abertura  de crédito e com o orçamento aprovado  no ano
passado, e espera que neste ano haja uma agilidade maior. Diz de
sua indicação que pede que a Secretaria Municipal de Planejamento
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verifique a possibilidade  de colocar uma área de lazer, para o
próximo ano, no Jardim Vitória, um campo de futebol, uma quadra
de esportes,  para que a AMEC possa realizar  um trabalho  junto
àquela comunidade.  Pede que o DNIT faça sinalização para as
marginais da BR-364, principalmente  próximo a TV Alamanda,
inclusive tendo  havido  um acidente  no local,  na  sexta-feira,  pois  a
sinalização atual é confusa, e ainda na entrada para Rolim de Moura,
no Posto Silmara, no ponto do Peninha. Pede que o governador João
Cahúla, agilize  a Secretaria  de Estado  de Seguran ça Pública, com
relação a expedi ção da RG, e que  neste tempo  de Internet  seja
agilizado a entrega  de RG para a população, pois atualmente,
demora cerca de seis meses para expedição. O vereador Paulo Cezar
Pupo Castro, PV, comenta sobre a Lei n° 894, aprovada nesta Casa
em 01/10/1998, que versa sobre as agências bancárias no município
de Cacoal,  que  são obrigadas  a colocar  à disposi ção dos usuários
pessoal suficiente no setor  de caixas  para  que o atendimento seja
efetivado em tempo razoável, entendendo assim, de acordo com a
lei, atendimento  em trinta  minutos  em dias normais  e quarenta  e
cinco minutos em vésperas e após feriados prolongados, e salienta
que esta lei não sendo obedecida pelos estabelecimentos bancários,
inclusive hoje, uma senhora de sessenta e cinco anos, aposentada,
esteve em uma  agência bancária e ficou  duas  horas  e quarenta e
cinco minutos,  aguardando  atendimento.  Fala que na lei existem
punições pelo não cumprimento da lei,  como advertência, multa de
mil UFIR, depois duas mil UFIR e até a quinta reincidência, depois a
suspensão de alvará de funcionamento. Infelizmente a comunidade
se sujeita ficar nas filas dos bancos por não ter conhecimento da lei,
e pede que ofício seja enviado para o departamento de fiscalização
para que comece  a multar  estas institui ções, fazendo  ainda  uma
fiscalização mais acirrada.  Diz sobre  a cabeceira  da ponte  da Rua
antonio Deodato Durce, sobre o rio Pirarara, o buraco está
aumentando, e até agora  a Secretaria  de Obras não resolveu o
problema, assim pede a recupera ção com a máxima urgência.
Comenta sobre sua indicação que pede a recuperação de bueiro na
Avenida Sete de Setembro, na altura do número 3904, Bairro jardim
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Clodoaldo, onde não tem iluminação pública e há perigo de
acidentes. O vereador  Antonio Fernandes de  Assis, PTN,  pede  que
ofício seja enviado ao Secretário Municipal  de Meio Ambiente
solicitando que sejam sanados os vazamentos da rede de esgoto no
Bairro Village do Sol, inclusive, esteve conversando com a
comunidade, e verificou  que realmente o esgoto  está vazando nas
ruas, sendo ainda  que nos bairros vizinhos,  tem muitas tampas
faltando na rede de esgoto. Pede que ofício seja enviado ao
Secretário Municipal  de Saúde com  rela ção a falta  de aparelho  de
ultrassonografia no Hospital Materno Infantil, bem como  a falta de
materiais no hospital, e pede providências neste sentido. Pede que
ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Obras solicitando
recuperação urgente na Linha 10, próximo a Associação ARAM, de
uma ponte, onde já aconteceu  acidente com ônibus, e pede
brevidade nesta recuperação. Que ofício seja enviado para o
Secretário de Estado da Agricultura, Sr. Evaldo de Lima,
parabenizando-o por ter assumido a pasta e desejando-lhe sucesso e
bom desempenho na pasta. Que ofício seja enviado agradecendo ao
DER, através da Delegacia  Regional  de Pimenta  Bueno,  por ter
corrigido pontos cr íticos, desde a Linha 10, no Travessão ‘C’, até a
Linha 13, e ainda solicitando a construção de  pontes  e galerias de
concreto no Rio Lobó, na Linha  10, com cópia ao governador  do
estado, João Cahúlla. Diz de reuni ão com os feirantes  e prefeito,
com relação ao Feirão do Produtor,  onde alguns  pontos foram
definidos, pois atualmente  está havendo  falta de organiza ção do
local, e ficou satisfeito, pois foi definido  quem realmente  deve
assumir a responsabilidade de assumir o mercado do produtor, e o
Secretário Municipal de Agricultura, vai executar as ações, sendo que
o prefeito  sugeriu  a formação de  uma comissão de  feirantes,  para
melhor organizar  a feira, e será agendada  para terça-feira, às
08H00, para  também decidir  sobre  estacionamento,  construção de
box, e ainda funcionar mais  feiras no local.  Diz da inauguração da
parte física do hospital regional. Comenta sobre doze quilômetros de
asfalto para Cacoal que será feito através do governo do estado, e
pede que o prefeito mande projeto de lei para esta Casa isentando
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impostos e serviços. Fala sobre a mobilização dos funcion ários
municipais, participou de reunião, e espera que haja a possibilidade
de negocia ção salarial,  salientando  que  se está em um momento
difícil, e os servidores precisam de um apoio melhor. Diz que sentiu
preocupação do Partido  dos Trabalhadores,  e que  seria  necessário
que o partido estivesse com o prefeito ajudando-o, mas vê pessoas
dentro do partido  e até dentro  do próprio governo,  dividindo  a
equipe, e ficou triste com isso. O vereador Antonio Masioli, PT, fala
que nesta semana se inicia atividade política e social muito
importante, de 06 a 10 de abril, haverá, encaminhada pela FACIMED
e Hospital do Câncer de Barretos, uma campanha na cidade, com o
objetivo de coletar  amostras  de sangue,  na quantidade de 10 ml,
para triagem genética de doadores, e fazer um cadastro nacional de
doadores, buscando  ampliar  este cadastro  nacional  e garantir  que
muitas pessoas,  que estão na fila necessitando  de doação sejam
beneficiadas. Reforça alerta com relação a meta de vacina ção e
cuidados com a higiene no tocante a contaminação com o vírus do
H1N1, pois as pessoas passado  o foco de informa ção inicial, as
pessoas passam a tratar com naturalidade  a questão, cair no
esquecimento e pode  haver  o problema de  contaminação, assim a
preocupação e o cuidado  tem que  continuar.  Pede  que  ofício seja
enviado para o Sr. João Batista Lopes, parabenizando-o  por ter
assumido a presidência da Academia de Letras de Cacoal. Agradece
respostas da Secretaria  Municipal  de Obras, em particular,  em
relação as linhas 06 e 10, com a recuperação de  pontos  críticos e
cabeceiras de pontes.  Salienta o encaminhamento de planejamento
da Secretaria de Obras, cronograma de trabalho a ser desenvolvido,
e de posse do mesmo pode se acompanhar o trabalho a ser feito na
zona rural e na cidade. Diz do hospital regional, e torce para que os
recursos sejam liberados e o mesmo funcione o quanto antes, para
atender Cacoal e região, de Ouro Preto para cá, será atendida neste
hospital, assim é preciso de recursos para aquisição dos
equipamentos para funcionar. Diz do aeroporto, outra obra de suma
importância para Cacoal. Fala que ontem aconteceram acidentes nas
rodovias, havendo ainda acidente grave, com muitos feridos, e não
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havia um  hospital  com  capacidade para  atender,  e com  o hospital
regional este problema  será sanado, pois haverá condições de
atendimento. Pede que ofício seja enviado à família do Sr. Joelson,
pelo seu falecimento, e que era membro da SUCAM e veio à óbito na
noite de ontem e sepultado  hoje a tarde.  O Sr. Presidente  Luiz
Carlos de Souza Pinto pede também o envio de ofício de
condolências para a família do Dr. Carlos Negreiros, juiz de direito da
Comarca de Cacoal, pelo falecimento de sua filha  de dezesseis anos
de idade.  A vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes,  PMDB,
pede também que ofício de pêsames seja enviado para a família do
Sr. Joelson,  da SUCAM,  e que  teve morte  súbita. Que ofício seja
enviado também para o setor de Endemias  onde o Sr. Joelson
trabalhou durante muitos anos. Fala que após a descentralização e a
municipalização da SUCAM, Cacoal teve um prejuízo muito grande, e
pode se ver que  neste munic ípio, doen ças que  estavam  extintas,
como a malária estão retornando. Pede que ofício seja enviado para
o secretário Municipal de Obras solicitando que as ruas dos bairros
Vista Alegre,  Village do Sol  I e II, sejam recuperadas, pois  não há
mais condições de tráfego, e que os mesmos sejam priorizados. Diz
que o trabalho  de tapa-buracos com  bloquetes  está ficando muito
bom, e salienta que asfalto nesta região norte, tem que ser usinado,
pois asfalto  comum  não agüenta o volume  de água. Pede  que  o
Secretário Municipal de Obras tape, pelo menos, os buracos
maiores, com bloquetes.  Diz que há um novo governador  em
Rondônia, e pede que o mesmo converse com os professores, pois a
greve é um prejuízo muito grande para as crianças, para as famílias
e para os educadores,  então que o governo converse com os
educadores, haja um diálogo. Fala que os servidores  municipais
estão também se mobilizando  para uma greve, e pede que o
prefeito converse com os servidores, converse com o sindicato, pois
é possível evitar  uma  greve  e não haver  preju ízo muito  grande  o
município. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre
sua indica ção que  pede  a recupera ção da Linha  09, onde  está se
formando atoleiro, e quase não está dando mais para passar
veículos, e os moradores estão preocupados, pois  poderão não ter
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como retirar sua produção; diz ainda sobre sua indicação que pede a
eliminação de dois bueiros na Linha 07, um no KM 10, com a
colocação de manilhas maiores para dar conta da vazão de água no
período das chuvas; e ainda sobre sua indicação que pede a
recuperação de um carreador e uma ponte no Lote 38, na Linha 07,
Associação Bandeirantes,  para que o mesmo possa retirar sua
produção; e também a recuperação do travessão da Linha 07 para a
Linha 08, o qual passa próximo ao Sr. ‘Chiquinho Serrador’, por onde
passava o ônibus escolar, a pedido da comunidade. Fala que esteve
na Associação Bandeirantes, na Linha 07, em festa beneficente, em
prol de Leidiane, que teve sua perna fraturada em acidente, e teve
que ir para Porto Velho,  fez cirurgia, e a comunidade se uniu para
ajudá-la, o que  é muito  bonito.  A vereadora  Uriety Prado  Dorof ê,
PMDB, diz:  “Hoje, pela  parte  da manhã, houve algumas denúncias
em meu gabinete,  e eu fui verificar,  eu fui até o almoxarifado
central, para saber a realidade do que estava acontecendo.
Chegando lá eu  me  deparei,  procurei  a diretora do almoxarifado a
Srª Salete, já fui direto ao assunto e realmente ela me confirmou o
que eu não esperava,  eu não acreditava.  O senhor  Secret ário de
Educação, eu acho  que  ele deve  estar  respondendo  também pelo
almoxarifado, porque ele está certificando notas, notas de
alimentação, de merenda  escolar,  tem  uma nota aqui,  que  só deu
saída no almoxarifado,  não deu  entrada,  para  mim  é merenda  de
creche: quinhentos  e sessenta  e nove  litros de óleo, seiscentos  e
quarenta e sete quilos de feijão carioca, cento e treze pacotes de um
quilo de sal, mil cento e sete quilos de macarrão Dallas, quarenta e
oito latas de  Farinha Láctea, seiscentos e noventa e dois  quilos de
fubá, quarenta  e seis caixas  de quatrocentos  gramas  de mingau,
setecentos e onze pacotes de canjica branca, trinta e oito latas cem
gramas de fermento  Mika,  cento  e quarenta  caixas  de gelatina,  o
valor é de oito mil, oitocentos  e noventa  e cinquenta.  Então eu
gostaria, senhor  presidente,  de que  a gente  verificasse,  que  fosse
formada uma  comiss ão nesta  Casa e que  o senhor  encaminhasse
isto aqui para o Ministério Público. Eu gostaria destas informações,
amanhã, junto com a Comissão que o senhor instaurar, eu gostaria
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de estar participando desta Comissão, e vou verificar isso e tem uma
outra situação aqui que é pior. E tem outra situação aqui que é pior,
a outra situação, o senhor secretário, tô aqui com a nota, nota fiscal,
ele compra um armário, três armários, no valor de, armário medindo
1,90 x 1,20, no valor de um mil quinhentos e setenta, cada armário,
no valor  de quatro  mil setecentos  e dez,  e essa mercadoria  foi lá
para entregar no almoxarifado, o armário medindo 1,60, e
certamente a chefe do almoxarifado,  ela não recebeu,  ela não
certificou a nota e não recebeu a mercadoria, correta ela, acho que
ela está certa, como você compra manteiga e vai receber margarina,
isso não existe. E ela me fez esse documento aqui, para o prefeito:
“Verificando as mercadorias conforme cópia da Nota Fiscal 7125,  e
autorização de fornecimento  em anexo entregue  a Secretaria  de
Educação venho informar-lhe  que as medidas  das mesmas não
conferem com os documentos, haja vista que as medidas solicitadas
são de 1,90 por 1,20 e as que foram entregues  pela empresa
fornecedora é de 1,60 por  1,20.  Diante desse  problema quero  lhe
informar ainda que essas mercadorias não passaram pelo
Almoxarifado Central e diante disso não posso assinar a referida nota
fiscal. Atenciosamente, Srª. Maria Salete”. Ela está correta, agora a
nota está aqui, quem que certificou a nota? O Sr. José de Moraes, o
Sr. José de Moraes  certificou  a nota,  então senhor  presidente,  eu
quero que esta Casa tome as suas providências, o senhor, por favor,
me coloque nesta Comissão, que eu quero trabalhar nesta
Comissão. Não é a primeira  vez, é a segunda vez que já faz essa
comissão para  o Ministério Público, para  a Educa ção, já foi uma
denúncia para o Ministério Público, eu sei que ainda estão checando
e trabalhando nisso,  e agora vai mais  essa,  e eu gostaria de fazer
parte dessa  comiss ão. Por hoje  é só. Muito obrigada.” O vereador
Fernando Minervino de Farias, PTB, pede que ofícios de condolências
sejam enviados  a fam ília do Sr.  Joelson  e para  a SUCAM,  onde  o
mesmo trabalhava. Que ofício de condolências seja enviado para o
Juiz de Direito da Comarca  de Cacoal,  Dr. Carlos Negreiros,  em
razão do falecimento  de sua filha,  de dezesseis,  sendo  que  ainda
não se sabe a causa da morte. Diz sobre a inauguração do hospital
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regional, e parabeniza o ex-deputado Nilton ‘Capixaba’, bem como a
todas as pessoas envolvidas neste processo.  Diz da 3ª Conferência
Regional, realizada em Cacoal, onde foi discutido sobre o esporte na
região, e pede que ofício seja enviado a AMEC parabeniznado pelo
evento. Pede que ofício seja enviado  parabenizando  o Sr. João
Batista Lopes,  novo presidente  da Academia  de Letras  de Cacoal,
desejando sucesso no cargo.  Fala sobre  as marginais da BR, sobre
sinalização, e que deveria ser apresentada  em trinta dias para
apresentar proposta para o Executivo e Câmara de Vereadores, e no
próximo dia sete será feita reuni ão, e já tem proposta  para  ser
passada ao DNIT, assim serão juntadas as propostas, da comissão e
do DNIT, para serem analisadas. Pede que ofício seja enviado para
que o DNIT, de Porto Velho, faça uma audiência pública em Cacoal,
para debater sobre a situação da Br-364, das marginais,
estacionamento, rotatórias, toda infra-estrutura,  no perímetro
urbano de Cacoal. Comenta sobre a greve dos servidores municipais
em Cacoal,  que deverá ter  in ício no dia sete de abril, reivindicação
salarial, um  direito  de fato,  e salienta que  se a administração não
tiver uma  equipe  valorizada  fica difícil tocar o munic ípio, assim é
preciso ter esse entendimento,  e deixa seu apoio para buscar
soluções para que os funcion ários municipais  tenham  seu valor
reconhecido, bem  como  os funcionários estaduais.  Comenta  sobre
sua indicação que pede que o SAAE instale um posto avançado na
prefeitura, pois a população, setenta por cento, fica do lado de cá da
BR, e os idosos  e gestantes tem dificuldades para atravessar a BR
para ir até a sede do SAAE,  em busca  de informa ções. Comenta
sobre sua indicação que pede a recupera ção da Rua ‘I’, Bairro
Brizon, que  está em péssimo estado;  e ainda  sobre  sua indicação
que pede a recuperação da Linha 09, Setor Prosperidade, onde não
passa veículo nenhum,  do KM 01 ao Km 03, sendo  prejudicada o
escoamento da produção, sendo ainda que a situação está
gravíssima em Cacoal,  tanto na zona rural, como na cidade, sendo
que tem ruas asfaltadas que não tem como andar. Diz que
maquinário, equipamentos  é para trabalhar  vinte quatro horas,
desce um operador  sobe  outro;  diz ainda sobre  sua indicação que
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pede a reposição de lâmpadas no Bairro Village do Sol, pois as
mesmas não são só para  iluminar, trata-se também de  segurança.
Diz de manchete  no jornal “Folha de Rondônia”, negativa  para
Cacoal, que diz: ‘Um padre a beira de um ataque de nervos e uma
cidade em franco abandono’, e salienta que isso para Cacoal é muito
feio, mas é realidade? Fica a pergunta. Diz que a arrecadação está
caindo, pois as pessoas não vêem benefícios, e na matéria diz ainda
que o prefeito Franco Vialetto tem uma rejeição de oitenta por cento
na cidade, e salienta que não dá para esconder a situação de Cacoal,
na zona rural e na cidade, e indaga onde está a bancada do PT para
ajudar o padre. Fala que está difícil para o vereador andar na cidade,
erguer o vidro ou parar  e brigar,  pois a situação está realmente
difícil, mas tem plena convicção que Cacoal vai mudar, pois tem um
povo guerreiro, obediente a Palavra de Deus. O vereador Valdomiro
Corá, PV, pede que ofício seja enviado para o prefeito, pois muitas
vezes cobra do secretário, não são todos, pois alguns  querem
trabalhar, mas tem alguns que querem atrapalhar, assim quer cobrar
do prefeito  sobre  o Secret ário de Obras,  pois vários ofícios foram
enviados pedindo recuperação de  ruas da cidade,  estradas,  pontes
da zona  rural  e os pedidos  entram em um ouvido  do secret ário e
saem no outro,  e diz que  o prefeito  teve quase  vinte  e cinco  mil
votos em Cacoal, e Ministro Andreazza  não deu a reeleição ao
secretário Gervano,  então porque  o prefeito  ainda  não mudou  o
secretário. Tem  uma  rua  no Riozinho,  Rua  Rafael  Scardin,  que  dá
acesso ao centro do Riozinho, e na mesma não passa ônibus, pois
não tem condições, está cheia de buracos.  Já enviou ofícios e
indicações ao secretário e ele não atende a população do Riozinho, e
o prefeito tem que lembrar que ele teve votos no Riozinho, e quer
que nesta semana sejam mandados maquinários para aquele distrito
para fazer  recupera ção, bem  como  recuperar  a iluminação pública
daquela comunidade, pois aquele povo merece respeito por parte da
administração. Fala que sempre cobra, mas não pode pegar
maquinários da secretaria e fazer o trabalho, só pode cobrar, e isso
está fazendo, e o prazo é esta semana. Fala que quando as coisas
não dá certo tem que mudar, e cita as secretarias de Meio Ambiente



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
11

e de Saúde, que tiveram seus secretários mudados e as secretarias
estão melhorando.  Pede que ofício seja enviado  ao Ministro da
Saúde solicitando que seja liberado recurso para funcionamento do
hospital regional de Cacoal, pois irá atender a população de Cacoal e
da região, e que gostaria que todos os vereadores  desta Casa
assinem este ofício. Que ofício sejam enviados para os três
senadores de  Rondônia, para os oito deputados federais,  para que
lutem pela liberação do recurso para que a população de Cacoal seja
atendida logo, pois sabe das dificuldades da Unidade Mista, que não
mais condi ções de atender  a popula ção, e coloca-se  à disposi ção
para aprovar projeto passando a Unidade Mista para o Hospital São
Daniel Comboni,  para  melhor  atender  a população de Cacoal.  Fala
que os pol íticos, de modo geral,  tem que respeitar mais o povo,  e
salienta que os mesmos depois  de eleitos só pensam em encher o
bolso de dinheiro, só pensam em colocar dinheiro no ‘meião’, colocar
dinheiro na cueca,  só pensam  no mensal ão, e o povo do Brasil,
como é que fica? Fala que os agricultores  que precisam de
carreadores, de pontes,  que  procurem  a Secretaria  de Agricultura,
pois recebeu  ofício do secretário, informando  que está com os
maquinários preparados  para  atender o homem do campo,  e ficou
contente com  isso. Fala  que  os vereadores  ao cobrados,  mas  não
tem direito de pegar o maquinário e fazer o serviço, tem direito de
cobrar, de fiscalizar, esse é seu papel e está fazendo, muitas vezes
os vereadores  são criticados,  mas fazem  o seu trabalho.  Fala  que
gosta do prefeito Franco,  mas o mesmo precisa mandar  esses
secretários que não fazem nada embora, não tem que ficar com dó
porque é do PT, do PMDB, o prefeito foi eleito pela população, e se
este mandar  os secret ários que  não querem  trabalhar embora,  os
outros vão ver que o mesmo tem o ‘peso da caneta’ na mão. Diz que
tem secretários que só sabem multar a população de Cacoal,
principalmente o secretário de Planejamento,  e salienta  que não
sabe porque o prefeito segura um secretário desses, prejudicando a
população, e mostra multas desse secretário, dizendo que o mesmo
quer ferrar a população de Cacoal e o prefeito ainda não abriu o olho
para ver que  esse secret ário está atrapalhando sua  administração.
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Pede que  o prefeito  resolva  o problema  do servidor  público, pois
estes têm razão em cobrar  da administração, pois muitas  vezes o
prefeito só lembra de dar portarias para seus aliados, portaria para o
PT, para o PMDB, para fazer campanha política em 2010, enquanto
o servidor público ganha salário mínimo. Lembra ao secretário
Romeu e pede apoio do mesmo para o judô, apoio para o esporte,
mande projetos para a Câmara para apoiar o esporte do município,
pois estas pessoas merecem. O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto,
PTB, passa  a presid ência da sessão para  o vereador  Paulo  Cezar
Pupo Castro, 1° Secretário, e ocupa a tribuna, onde diz que esteve
acompanhando a posse do novo governador  do estado, João
Cahúlla, e ficou feliz no outro dia, pois o senhor governador
telefonou e o chamou  à sua resid ência, e lá conversando  sobre  a
situação da cidade  de Cacoal,  ficou  contente  com  a disposi ção do
governador Cahúlla em auxiliar o município, e provavelmente no dia
dezoito haverá a Ordem de Serviço de doze  quilômetros de asfalto
para Cacoal, e salienta que esta cidade se transformar á num
canteiro de obras, e vê as dificuldades, mas acredita que a partir de
agora as coisas vão mudar,  pois tem mais cinco quilômetros de
asfalto feitos pelo munic ípio, com recurso  federal,  a exemplo  dos
bairros Vista Alegre e Village do Sol, que receberam  Ordem  de
Serviço hoje, e salienta  que no distrito do Riozinho  haverá dois
quilômetros de asfalto. A ETA do SAAE deverá entrar em
funcionamento nos próximos trinta dias, com três bombas, e só uma
bomba tem  a capacidade de  750 m³/hora, assim está otimista em
relação a isso. Fala que o governador  do estado manda  toda a
equipe do programa  ‘Cidade Limpa’ para Cacoal, ajudando  na
limpeza das ruas e cascalhamento. Esclarece que teve convite para
participar do governo do estado, mudar para Porto Velho, ajudar o
governo a partir deste mês, ainda não deu sua resposta final, mas
dificilmente estará indo  para  Porto Velho,  pois a cidade  está com
problemas e sua perman ência é importante  e precisa auxiliar o
prefeito na solução destes problemas, estabelecendo parcerias. Fala
que vai entrar  num  momento  difícil, um  ano  eleitoral,  um  ano  de
disputa eleitoral, o que é complicado, e é preciso ser sábio. Fala que
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se contenta em saber que o governo do estado quer essa parceria
com Cacoal  e que entendeu que Cacoal é um dos municípios mais
importantes do estado, era o terceiro em arrecadação, infelizmente,
hoje está em sexto, quase passando  para sétimo lugar nesse
quesito. Fala que a folha de pagamento do município hoje chega na
casa quase setenta por cento, mesmo sendo um valor flutuante, pois
é em cima da receita, e nestes meses de janeiro, fevereiro e março,
chegou a setenta por cento, e sabe que o município não pode gastar
mais que cinquenta e quatro por cento e o prudencial é cinquenta e
um, ponto, três por cento, e é difícil a situação do município.
Esclarece que decisão difíceis tem que ser tomadas, cortar na carne,
e salienta que é fácil colocar alguém para trabalhar, difícil é quando
é preciso  tirar,  ao colocar  arruma um amigo,  ao tirar  arruma uma
família de inimigos,  mas é preciso.  Fala que foi recebido  hoje o
cronograma da Secretaria de  Obras e que há uma boa quantidade
de máquinas, cinco  motoniveladoras,  duas  delas novas,  e cita os
operadores das máquinas, pás carregadeira,  caminhões caçambas,
rolo compressor, caminhão ‘burro preto’ para asfalto, caminhão pipa,
e salienta  que dando  condições aos funcion ários estes farão um
grande trabalho. Cita ainda o cronograma enviado pela Secretaria de
Obras, constando todas as linhas e como será a recuperação, sem
falar dos recursos do FHITA, restante do ano passado e o deste ano.
Salienta que  Cacoal  tem  tudo  para  se transforma num canteiro de
obras, e esclarece que esta Casa tem dado condições de trabalho ao
Executivo. Acredita que não tem em Rondônia hoje, uma prefeitura
com a estrutura que tem Cacoal, de maquinário, sendo que o povo
pede pouco, estradas, ruas sem buracos, cidade iluminada, saúde e
educação funcionado, e acredita que se pode corresponder com os
anseios da comunidade. Logo após volta a ocupar a presidência da
sessão. Grande Expediente. O vereador Antonio Fernandes de Assis,
PTN, diz que  se anima  ao ouvir  falar  da estrutura,  mas é preciso
desenvolver um bom trabalho, e se com a condição dos servidores,
sendo que tem havido atraso de pagamento  e muitos já estão
desmotivados, mas acredito que o município vai tomar providências
com relação a isso, espera que não aconteça a greve, pois é muito
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ruim, espera  que  isso não aconte ça. Parabeniza  o Sr.  Robson,  na
Unidade Mista, pois as coisas estão começando a andar e espera que
isto aconte ça nas demais  secretarias.  Fala  que  dificilmente  haver á
mais verbas federais, devido ao processo eleitoral, e salienta que só
no ano que vem deverá vir recursos para o hospital regional. Ordem
do Dia.  Todos  os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n°
18/10-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo
com os Artigos 120,  § 2° e 124,  do Regimento Interno desta Casa
de Leis, pede  Regime  de Urgência Simples  para  delibera ção dos
Projetos de Leis n° 32/10, e 33/10, ambos  de autoria  do Poder
Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade.
A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem haja vista terem
sido os mesmos já amplamente discutidos nas Comissões
Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado
por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei n° 32/10 –
Altera a Lei n° 2.133/PMC/2007  – Cria vagas para atender o
Programa de  Atenção a Família – PAIF e dá outras providências, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social, favorável, porém apresenta Proposta de Emenda,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Parecer da Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 32/10, é
colocado em discussão, com Emenda já aprovada, e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. Em seguida é Projeto de Lei
n° 33/10 – “Autoriza a contratação emergencial de profissionais para
os serviços a serem  desenvolvidos  nos Centros  de Refer ência de
Assistência Social, vinculado a Secretaria Municipal de Ação Social e
Trabalho e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final;  de  Educação, Saúde e Assistência Social,  favorável,
porém apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
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discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n° 33/10,  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto atendendo solicitação da
vereadora Uriety Dorofê, nomeia os vereadores Uriety Prado Dorofê,
PMDB, Fernando Minervino de  Farias,  PTB e Antonio Fernandes de
Assis, PTN, sendo que a Comissão terá 30 (trinta dias) para
conclusão dos trabalhos e apresentar relatório. E após verificar nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
sessão às 21h03min,  mandando que se lavrasse esta  ata,  que vai,
após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa Diretiva.
/////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária
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